

制胜海空

解放军多支轰炸机编队同时双向穿越台湾海峡



东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训(组图)。

一周热评

投稿邮箱 zbvoice@yeah.net

要管住网红的嘴 更要清除黑产业链

本报评论员 王学义

最近,网红美食博主“提子”拍摄水煮鲨鱼和烧烤鲨鱼的视频火爆网络。有科普博主称,视频中的鲨鱼是国际濒危野生动物噬人鲨,属于国家二级保护动物。对此,“提子”否认。随后,南充警方认定,“提子”视频中的鲨鱼正是噬人鲨(大白鲨),已被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II,相当于我国二级保护动物。目前,相关人员已被警方控制。

从主播事先张扬,到被专业网友举报,再到主播出面澄清,最终被警方认定事实,整个事件一波三折。当事主播是为流量而来,而事件带来的流量远超她的预料,最后账号被封禁,人被警方控制。但对于此次事件,不能停留在看热闹上,其背后所潜藏的问题,更加值得思索。

这是一次极端的吃播,反映出吃播类内容亟待整治。自视频直播风行之后,吃播就成为一种重要的形式。而为了吸引流量,部分主播无所不用其极。此前,就出现过一些乱象,后来,暴饮暴食类内容的吃播遭到平台整治。部分主播又打着美食博主的名义,做起另类的吃播。此次翻车的“提子”就拥有900万粉丝,而她所吃的东西也五花八门,吃大白鲨也许具有偶然性,但在法律边缘游走试探却是习惯性动作。对于此类吃播,平台还需积极承担主体责任,及早清除乱象。

大白鲨的来源,不得不让人怀疑背后潜藏着黑色产业链。目前全球仅存3000多条大白鲨,虽然“提子”一再强调“鲨鱼来源正规”“人工养殖可食用”,但事实证明并不正规,大白鲨也根本无法养殖。据报道,“提子”获取大白鲨的渠道是网购,来源是福建沿海地区。如此稀有的鲨鱼,竟然能在非法捕捞之后上网销售,并顺利运到距离福建千里之外的南充,这究竟是怎么做到的?这恐怕不是什么偶然事件,而是存在一条黑色产业链。警方应该一查到底,将这一黑产业链连根拔起。

此次事件发生后,网友纷纷感慨:真“刑”,有多少“判”头?自2021年3月起,《刑法修正案(十一)》新增危害珍贵、濒危野生动物罪,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,价值2万元以上不满20万元的,即可构成危害珍贵、濒危野生动物罪,可处五年以下有期徒刑,价值超过200万元的,可处十年以上有期徒刑。而根据农业农村部令[2019]5号:《水生野生动物及其制品价值评估办法》,噬人鲨基准价值为20000元,“鲨鱼的大小等因素,都涉及最终的案件结果。”

触碰法律红线,必然会受到惩罚。但如何让此类事件少发生或不发生,则是相关部门及各平台需要考虑的事情。各类主播都必须引以为戒,别钻进钱眼里去,也不要砸自己的饭碗。



扫码加入观天下周刊读者群,畅聊国内外大事

8月7日,东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训,战区空军连续出动多批多型战机,成体系实施岛屿进攻作战演练,演练重点锤炼了联合对地打击和远距空中打击能力。

伴随着巨大的轰鸣声,数架轰炸机、歼轰机挂载实弹接续升空,机群按作战编组梯次展开,防空压制、预警探

测、电磁干扰等多个支援编组密切协同,按照既定航线,飞赴各自预设阵位。9时许,空中打击编组按照预定时间到达打击阵位,锁定目标后随即向指挥所发出攻击请示。

在预警机、干扰机、歼击机、海上舰船的支援下,空中打击兵力协同远箱火、常规导弹,区分多个方向,对预定目标实施防区外、多弹种、饱和式联合精确打击演

练。打击平台在接收到攻击指令后,调整姿态、搜索锁定、发射导弹等一系列动作连贯准确。模拟打击任务完成,多支轰炸机编队按照预设航线,贯通南北同时双向穿越台湾海峡,遂行多军兵种环台岛进逼挤压。

连续多日大批量、高频次出动多型战机远程奔袭,部队的实战任务规划能力和执行能力得到了有效检验。

专家解读 / 台岛周边首次全要素军事行动的10个突破

佩洛西窜访台湾后,人民解放军进行了一系列联合军事行动。这一系列联合军事行动,也让众多中国网友高呼,这下真正明白了什么叫顺势而为。更重要的是,这一系列联合军事行动的诸多突破,会对台海局势,产生长远的影响。从突破中,才能看到这一系列联合军事行动的真正意义。

突破一:人民海军贴近台湾海岸线。8月5日,10余艘驱护航艇在台岛周边海域进行实战化演训。一张东部战区海军某舰官兵在台岛周边海域观察瞭望的图上,台湾岛的海岸线和岛上的山脉,清晰可见。权威军事专家表示,人民海军舰船一般不离台湾岛海岸线这么近,这次是一个突破。人民海军出现在这里就传递了一个信号:没有什么所谓“台湾领海”,台湾,是中国的一部分,中国海军,是在自己的领海航行。

突破二:人民空军俯瞰台湾海岸线和中央山脉。8月5日,东部战区空军持续出动歼击机、轰炸机、预警机、电子侦察机等多型战机赴台岛周边实施实战化演训。从视频画面中可以看到,执行任务的飞行员在目视距离俯瞰祖国宝岛海岸线和中央山脉。权威军事专家表示,能见度特别好的情况下,战机的目视距离是10-20公里左右,也就是说,我们的飞机戳破了台湾当局所谓“领空”的说法。

突破三:常规导弹首次穿越台岛。此轮联合军事行动中,火箭军实施了多型号常导火力突击。从视频画面中可以看到,东风导弹是在小山丘中的一处乡村小道点火升空,发射场景中还出现了塑料的机动能力——找到一个合适的地方就能立即发射。除了“东风快递”外,人民解放军陆军部队还对预定海域成功实施远程火力实弹射击。“远火”被称为“钢铁暴雨”,最远

射程能达到300公里以上,作为当今世界最先进的多管火箭炮系统之一,“远火”可以轻松覆盖岛内目标。

突破四:歼-20参与对台军事演训。权威军事专家表示,歼-20首次执行实战背景下的任务,进行作战性使用。这标志着我们的军事水平达到一个历史高度,也意味着台海空中优势已经决定性、压倒性地在我一方。

突破五:彻底打破“海峡中线”叙事与幻想。所谓“海峡中线”,是一条把台湾海峡分为西北、东南两部分的虚拟的线。在法律上,“海峡中线”从来没有被承认过,它只是美军在上个世纪为了作战需要,推出的一条假想界线。这一次军事演训行动的六大区域——有五个在所谓“海峡中线”以东,还有一个,则横跨所谓“海峡中线”。这六块区域的划定表明,台湾海峡,根本不存在所谓的“海峡中线”。今后,解放军舰机会常态化地在所谓“海峡中线”以东进行训练。

突破六:离台湾岛最近的一次演训。西南部和北部两块演训区域离台湾岛很近。西南部的区域,距离台湾岛最近只有20公里左右。这个距离是什么概念?打个比方,歼-20的最大飞行速度,是2.0马赫,也就是每分钟41公里。也就是说,人民解放军此次军事演训行动范围离台湾岛不到30秒。并且,这一区域还是台湾岛对美、欧、亚海运的必经之地。北部的区域,距离台北最近只有80公里左右。国防大学教授孟祥青表示,此次军事演训行动的范围,是距离台湾岛最近的一次。

突破七:拒止外部实力干涉。8月4日下午,东部战区新闻发言人在对联合军事行动进行回应时,提到了这样一句话,“检验了精确打击和区域拒止能力”。东北部的演训区域靠近冲绳。权威军事专家表示,驻日美军主要集中在冲绳,如果美军妄图干预台海局势,我们

东北部的演训点,就在其飞机南下的航线上。而南部的区域,扼守巴士海峡,这是进出南海的必经之路。根据卫星图像捕捉,联合军事行动开始后,“里根”号航母连夜倒退了几百公里。

突破八:首次在台岛东部设实战射击靶场,封后路。此次军事演训行动,是人民解放军第一次在台岛以东设置靶场。这一区域,正对台湾岛花莲和台东两个军事基地。这两个基地,被“台独”分子视为大后方,而这个选点,恰好正面打击“台独”分子的退路,彻底断了其逃跑的念想。此轮联合军事行动,人民解放军用了一个词——联合封控。把上面几个区域连起来,可以看出,解放军已经对台湾岛形成了前所未有的包围态势。

突破九:首次组织航母编队威慑演训。此轮联合军事行动,还首次组织航母编队威慑演训,构建海上立体作战体系。海军研究院研究员张军社还特别透露,一般情况下,航母编队执行任务时,一般都会有核潜艇配合行动。

突破十:全军出击。不同于今年以来的其他演训,此轮联合军事行动,首次出现了战略支援部队和联勤保障部队。人民解放军五大军种——陆、海、空、火箭、战略支援,在此轮联合军事行动中悉数亮相。

总结这10个突破,其实能很容易看出此轮联合军事行动最核心的特点——全要素:五大军种悉数亮相,是军种的全要素;航母、歼-20、“远火”火箭炮系统、东风导弹,是军械的全要素;联合封控、对海突击、对陆打击、制空作战、区域拒止,是演训课目的全要素。这个全要素联合军事行动,清晰地传递了一个信号:台湾问题的历史经纬明明白白,两岸同属一个中国的事实和现状清清楚楚。坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志,实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责。 本组文图据新华社、央视新闻